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Der Landrat 

 
 
 
 
 

Beschlussvorlage 
 

 

Organisationseinheit 

Kreistagsgeschäftsstelle  
Datum 

17.10.2018 
Drucksachen-Nr. 

2018/227 

 

 Beratungsfolge  Sitzungsart Sitzungstermin/e  

Verwaltungs- und Finanzausschuss öffentlich 03.12.2018 

 
 

 

Tagesordnungspunkt 1 

Wahl weiterer Stellvertreter im Ausschussvorsitz 

 

 
Beschlussvorschlag 

Zu weiteren stellvertretenden Ausschussvorsitzenden werden Kreisrätin Dr. Anne 

OVERLACK (3. Stellvertreterin) und Kreisrat Ralf BAUMERT (4. Stellvertreter) gewählt. 
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Sachverhalt 

Für die Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden sind ausschließlich die jeweiligen 
Ausschüsse zuständig. 

In den letzten Sitzungen des Ausschusses hat sich insbesondere bei der Entlastung von 

Aufsichtsräten im Zusammenhang mit den Jahresabschlüssen der Beteiligungsunternehmen 

gezeigt, dass die Wahl von lediglich zwei Stellvertretern/Stellvertreterinnen im Ausschuss-

vorsitz in besonderen Einzelfällen nicht ausreicht, um eine ordnungsgemäße Sitzungsleitung 

sicherzustellen (Stichwort: „Befangenheiten“). 

Um für die restliche Amtszeit ausschließen zu können, dass sich solche Vorgänge wiederho-

len, wird vorgeschlagen, neben den beiden bereits gewählten stellvertretenden Vorsitzenden 
im Ausschussvorsitz (Kreisrat Uli Burchardt/1. Stv. Vorsitzender und Kreisrat Artur Oster-

maier, 2. Stv. Vorsitzender) Kreisrätin Dr. Anne Overlack zur 3. Stv. Vorsitzenden und 

Kreistag Ralf Baumert zum 4. Stv. Vorsitzenden im Ausschussvorsitz zu wählen.  

Damit würden die vier stärksten Fraktionen in der Reihenfolge des Wahlergebnisses/der 

Sitzanteile im Kreistag jeweils einen stv. Ausschussvorsitzenden stellen – und die Problema-
tik wäre damit gelöst. 

Die Verwaltung schlägt daher vor, die Wahl entsprechend dem Beschlussvorschlag vorzu-
nehmen. 

 

 

 
Finanzielle Auswirkungen 

Entfällt. 

 

 

 
Anlagen 

Entfällt. 
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